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Anfrage der Fraktion der AfD vom 08.02.2017 zur 
Stadtverordntenversammlung am 22.02.2017 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 
 
die Anfrage der Fraktion der AfD möchte ich wie folgt beantworten: 
 

1. Frage: Gibt es mit dem Bürgerverein Spremberger Vorstadt dazu 
Beratungen, um nach Lösungen zu suchen? 
 
Durch den Bürgerverein Spremberger Vorstadt wurden die Probleme 
im ruhenden Verkehr zu jedem Ortsteilrundgang dargestellt. Probleme 
gab es vorallem im Umfeld des CTK aufgrund des Besucherverkehrs. 
Als Reaktion der Stadtverwaltung wurden bereits mehrere 
Bewohnerparkbereiche um das CTK, zum Beispiel Welzower Straße, 
Leipziger Straße und sogenannte „Kleine“ Thiemstraße durch den FB 
32 angeordnet. 
 
Die Erarbeitung eines Parkraumkonzeptes findet unter ständiger 
Betieligung des Bürgervereins Spremberger Vorstadt statt, beispielhaft 
dafür seien genannt: 
- 2012 Gemeinsam mit dem Bürgerverein erarbeitete FB 

61 eine Aufgabenstellung. (Vergabe musste aufgrund der 
Haushaltslage der Stadt Cottbus verschoben werden) 

- 2015 Parkraumkonzept wurde für Teilbereiche der 
Spremberger Vorstadt durch den FB 61 erarbeitet. Der 
Bürgerverein war an der Bearbeitung intensiv beteiligt und gab zu 
diesem Thema eine Stellungnahme (sh. Anlage) ab. 

- Mai 2016  Nachfrage beim damaligen Vorsitzenden Herrn 
Güldenpfennig zu Problemen beim ruhenden Verkehr, mit dem 
Ergebnis, dass an ihn keine Probleme durch die Bewohner der 
Spremberger Vorstadt herangetragen wurden. 
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- Herbst 2016  Im Zuge der Baumaßnahme „Parkhaus CTK“ wurde gemeinsam mit dem FB 
32 die Parkraumbewirtschaftung vor allem im Bereich Leipziger Straße sowie die 
Ergänzungen der Bewohnerparkzonen um das CTK diskutiert. Hinweise der Großvermieter 
(eG Wohnen und GESAP) wurden in die Planung eingearbeitet. 

- Februar 2017  die aktuellen Planungssände des Parkraumkonzeptes mit den geplanten 
Änderungen im ruhenden Verkehr wurden in der Vorstandssitzung des Bürgerverin 
Spremberger Vorstadt am 21.02.2017 vorgestellt. 

 
2. Frage: Bietet der Bürgerverein bereits Lösungsansätze an, die wegen fehlender finanzieller 

Mittel nicht angepackt werden können? 
 
Es liegen keine solchen Vorschläge vor. 

 
3. Frage: Wie wird das Parkplatzproblem konkret am Hochhaus Leipziger Straße gelöst? 

 
Im Zuge der Erteilung einer Baugenehmigung für das Objekt im Jahre 201 traten aus 
baurechtlicher Sicht keine Parkplatzprobleme auf. Nach einem Eigentümerwechsel ist nicht 
auszuschließen, dass der neue Eigentümer neue Nutzungsvorstellungen umsetzen möchte, die 
mit einem erhöhten Stellplatzbedarf einhergehen. Für den Fall, dass er dafür keine 
Abdeckungsmöglichkeiten auf dem eigenen Grundstück hat, würde die Verwaltung bemüht 
sein, ihn bei der Lösung des daraus erwachsenden Problems zu unterstützen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Marietta Tzschoppe 
Bürgermeisterin 
 
 


